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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1870-71 

DISCISSIONE E APPROVAZIONE DEL PROGETTO DI LEGGE PER 
L'APPROVAZIONE DEL! A CONVENZIONE COL MUNICIPIO DI 
NAPOLI PER LE PENSIONI DEGL'IMPIEGATI AL DAZIO DI 
CONSUMO. 

PRESIDENTE. Ora si passerà alla discussione del pro-
getto di legge per l'approvazione della convenzione col 
municipio di Napoli per le pensioni degli impiegati al 
dazio di consumo. (V. Stampato 24) 

Si dà lettura del progetto di legge : 
« Articolo unico. È approvata la convenzione in 

data 6 giugno 1870 tra le finanze dello Stato ed il mu-
nicipio di Napoli pel riparto ed il pagamento delle 
pensioni agli impiegati del dazio di consumo che nel-

- l'anno 1861 furono dal Governo ceduti al detto muni-
cipio. » 

Se la Camera me lo permette, non darò lettura della 
convenzione. (Segni di assenso) 

La discussione generale è aperta. 
Se niuno chiede di parlare, porrò ai voti l'articolo 

unico testé letto. 
(È approvato.) 
ASPRONI. Chiedo di parlare per una mozione. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
ASPRONI. Due anni fa, per deliberazione della Ca-

mera, fu ordinata ed eseguita una inchiesta parlamen-
tare nell'isola di Sardegna. Per varie vicende non si 
potè poi darle compimento colla presentazione di tutti 
i documenti e colla distribuzione alla Camera della re-
lazione stampata; ma la relazione fa presentata, ed io 
credo che la stampa era in corso quando avvenne lo 
scioglimento della Camera ultima passata. Quella in-
chiesta costò spese all'erario, fatiche e pene a coloro 
che l'hanno dovuta fare percorrendo l'isola nelle sue 
parti principali. Ciascuno di voi, o signori, converrà 
che non deve essere perduto il tesoro degli studi che 
furono fatti e dei documenti in quella contingenza rac-
colti. 

Per queste considerazioni io faccio istanza affin-
chè il signor presidente faccia premura di continuare 
la stampa e di distribuire questa relazione, archiviando 
i documenti sopraccennati per tenerne conto in occa-
sione più opportuna e soddisfare almeno alle più ur-
genti necessità eli quella provincia. 

PRESIDENTE. Onorevole Asproni, quando i documenti 
e la relazione della Commissione d'inchiesta sullo stato 
della Sardegna saranno pervenuti alla Presidenza, sarà 
sua cara di farli stampare e di distribu ii! alla Ca-
mera. 

ASPRONI. Se la Camera me lo permette, osserverò an-
cora che tutti i membri che componevano quella Com-
missione d'inchiesta fanno anche parte dell'attuale Le-
gislatura; cosicché non vi può essere incaglio né veruna 
difficoltà a compiere l'opera tanto aspettata dalle sarde 
popolazioni. 

PRESIDENTE. Quanto alla presentazione di quella re-
lazione, ella non ha pimto da preoccuparsene, poiché è 
stata presentata ; quanto ai documenti che vi si rife-
riscono, sarà cura del relatore di unirli alla relazione. 

DEPRETIS. Dico all'onorevole Asproni che, per parte 
mia, e, credo, per parte di tutti gli altri membri della 
Commissione, non vi è difficoltà di assecondare il suo 
desiderio ; aggiungo che fra non molti giorni una parte 
importante della relazione, con alcune tavole, sarà 
stampata e potrà essere distribuita. 

Credo poi che altre parti di questo-lavoro converrà 
pubblicarle separatamente, secondo il loro grado di 
utilità per la Sardegna, e per le riforme che richiedes-
sero provvedimenti legislativi. 

ASPRONI. Ringrazio l'onorevole Depretis di questi 
schiarimenti che ha dati, e ringrazio la Commissione 
di queste sue buone disposizioni. 

PRESIDENTE. Si procederà ora all'appello nominale 
per la votazione a scrutinio segreto dei tre progetti 
testé discussi. 

(Segue lo scrutinio.) 
Risultamento della votazione : 

Sul progetto di legge per disposizioni per la riscos-
sione dell'imposta sui fabbricati nel 1871 e dell'imposta 
prediale nel compartimento ligure-piemontese : 

Presenti e votanti 229 
Maggioranza. . .* 115 

Voti favorevoli 209 
Yoti contrari 20 

(La Camera approva.) 
Sul progetto di legge per proroga del termine stabi-

lito per l'affrancamento delle enfiteusi nelle provincie 
venete e mantovana: 

Presenti e votanti 229 
Maggioranza 115 

Voti favorevoli . 2 1 3 
Voti contrari 16 

(La Camera approva.). 
Sul progetto di legge per convenzione col municipio 

di Napoli per le pensioni degli impiegati del dazio di 
consumo : 

Presenti e votanti 229 
Maggioranza, . 1 1 5 

Voti favorevoli 209 
Voti contrari 20 

(La Camera approva.) 
VERIFICAZIONE DI ELEZIONI. 

PRESIDENTE. La Giunta per le elezioni ha trasmesso 
i seguenti verbali : 

« La Giunta per le elezioni, 


